
စီမံကနိ်းနှင့်ဘဏ္ဍာရေးဝန်ကကီးဌာန 
 

ပြည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန 

 

နုိင်ငံရတာ်သ့ုိ အခွန်ရြးရောင်ရနကကရသာ ကုမ္ပဏီအခွန်ထမ်းများ၏ အခွန်ရြးသွင်းောတွင် 

ရငွသား/ ချက် လက်မှတ်ပြင့် ရြးသွင်းရနမှုအစား အီလက်ထရောနစ် ရငွရြးရချမှုစနစ်များပြင့် 

ရပြာင်းလကဲျင့်သံုးသွားမည့် အစီအစဉ်ကို အသိရြးရကကညာပခင်း 
 

၁။ စီမံကိန်းနှင့်ဘဏ္ဍာရေးဝန်ကကီးဌာန၊ ပြည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနအရနပြင့် အခွန်ထမး်ပြည်သူ 

များ အခွန်ရြးရောငေ်ာတွင် လွယ်ကူလျင်ပမန်ရစေန် ေည်ေွယ်၍ အီလက်ထရောနစ်ရငွရြး 

ရချမှုနည်းလမး်များပြင့်လည်းရကာငး်၊ မိုဘိုင်းရငရွြးရချမှုနည်းလမ်းများ (Mobile Banking, 

Mobile Payment) ပြင့လ်ည်းရကာငး်၊ MPU Debit Card အသံုးပြု၍ Online မလှည်းရကာငး် 

သက်ေိုငေ်ာဘဏ်များနှင့်ချတိ်ေက်၍ ရြးရောငန်ိုငရ်ေး ရောငေ်ွက်ထားေိှပြီးပြစ်ြါသည်။ 

၂။ အခွန်ထမ်းမှတ်ြုံတင်အမှတ် (Taxpayer Identification Number-TIN) ေေိှပြီးပြစ်ရသာ 

အခွန်ထမ်းများအရနပြင့်  ဝငရ်ငွခွန်၊ ကုန်သွယ်လုြ်ငန်းခွန်၊ အထူးကုန်စညခ်ွန်နှင့် ေတနာခွန် 

တိုက့ိ ု ပမန်မာနိုင်ငေှံိ နိုင်ငပံခားဘဏ်၊ ဘဏ်ခွဲများအြါအဝင် ြုဂ္ဂလိကဘဏ်များတွင် စာေငး်ြွင့် 

ထားေိှရသာ မိမိတို့ဘဏ်ရငွစာေငး် (Bank A/C) မှ ပမန်မာနိုင်ငရံတာ်ဗဟိုဘဏ်၏ ရငွရြးရချမှု 

ကွန်ယက်စနစ် CBM-NET ကိ ုအသံုးပြု၍လည်းရကာင်း၊ MPU Debit Card ပြင့ ်Online Tax 

Payment System (https://onlinepayment.ird.gov.mm/etax) ကုိအသံုးပြု၍လည်းရကာင်း 

ပမန်မာ့စီးြွားရေးဘဏ်၊ ဘဏ်ခွဲများေိှ သက်ေိုင်ောအခွန်ရုံး၏ ဘဏ်စာေငး်သို့ အခွန်ရြးသွငး် 

နိုငြ်ါသည်။ 

၃။ အခွန်ထမ်းကကီးများေုိင်ောအခွန်ရံုး (သ့ုိမဟုတ်) အလယ်အလတ်အခွန်ထမ်းများေုိင်ောအခွန်ရံုး 

များတွင် အခွန်ရြးရောငရ်နသည့် ကုမ္ပဏီများ၏ ဝန်ထမ်းများအတွက် လစာ ဝငရ်ငွခွန် 

ရြးရောငပ်ခငး်ကို အလီက်ထရောနစ်ရငွရြးရချမှုနည်းလမ်းများ၊ မိုဘိုင်းရငွရြးရချမှု 

နညး်လမ်းများ (Mobile Banking, Mobile Payment) (သို့မဟုတ်) MPU Debit Card ကုိ 

အသံုးပြု၍ ကုမ္ပဏီအခွန်ထမ်းမ ှ အခွန်ထမး်ရောင်ရနရသာ အခွန်ရုံး၏ ဘဏ်စာေငး်သ့ုိ 

ရြးရောငန်ိုငြ်ါသည်။ 

၄။ ြုဂ္ဂလိကဘဏ်များေိှ မိမိတို့ဘဏ်ရငွစာေငး် (Bank A/C) မှ အလီက်ထရောနစ်ရငရွြးရချမှု 

နညး်လမ်းများ၊ မိုဘိုင်းရငရွြးရချမှုနည်းလမ်းများ  (Mobile Banking, Mobile Payment) 

(သုိ့မဟုတ်) MPU Debit Card ကုိ အသံုးပြု၍ အခွန်ရြးရောင်ောတွင် အခနွ်ရြးသွင်းမှု 

အရထာက်အထားများအပြစ် သက်ေိုင်ောြုဂ္ဂလိကဘဏ်များမှ ရငွရြးသငွး်ပြီးရ ကာငး် 

အရထာက်အထားကိ ုကနဦးထုတ်ရြးမည်ပြစ်ပြီး   သက်ေိုင်ောအခွန်ရုံးများ၏ ရငွစာေငး်များ 

တွင် အခွန်ရငလွက်ခံေေိှပြီးြါက ပြည်တွငး်အခွန်များဦးစီးဌာနမှ အခွန်ရငွရြးသွင်းပြီးရ ကာငး် 

အရထာက်အထား [ြတခ(e-payment)] ကိ ု အခွန်ထမး်ထံသ့ုိ ရြးြိုအ့ရ ကာငး် ကားမည် 

ပြစ်ြါသည်။ 
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၅။ နိုငင်ြံိုင်ဘဏ်များတွင ် ဘဏ်ရငွစာေငး် (Bank A/C) ြွင့်လှစ်ထားေှိသည့် အခွန်ထမ်းများ 

အရနပြင့် ရငွသား/ချက်လက်မှတ်နှင့် စာေငး်ရပြာငး်နည်းပြင့် အခွန်ရြးရောင်နိုငြ်ါသည်။ 

၆။ သ့ုိပြစ်ြါ၍ ၂၀၂၀-၂၀၂၁ခု၊ ဘဏ္ဍာရေးနှစ် ဇူလိုငလ် (၁) ေက်ရန့မှစတင၍် နိုငင်ြံိုင်ဘဏ် 

များတွင် ဘဏ်ရငွစာေင်း (Bank A/C) ြွင့်လှစ်ထားရသာ အခွန်ထမ်းများမှအြ အခွန်ထမ်းကကီး 

များေိုင်ောအခွန်ရုံးနှင့် ေန်ကုန်ပမို့ေိှ အလယ်အလတ်အခွန်ထမး်များေိုင်ောအခွန်ရုံးများေှိ 

အခွန်ထမ်းများအပြင ် အေိြုါရုံးများတွင် အခွန်ရြးရောငရ်နရသာ ကုမ္ပဏီများ၏ ဝန်ထမ်း 

များအတွက် လစာဝင်ရငွခွန်ရြးရောင်ပခငး်များကို ရငွသား/ချက်လက်မှတ်ပြင့ ် အခွန်ရငွ 

ရြးသွင်းမှုအစား ြိုမိုလွယ်ကူလျငပ်မန်ပြီး လုခံခုံမှုေိှသည့် အီလက်ထရောနစ်ရငွရြးရချမှု 

စနစ်များပြင့်သာ လက်ခံကျင့်သံုးရောင်ေွက်သွားမည်ပြစ်ြါသပြင့် ြူးရြါင်းြါဝငရ်ောငေွ်က် 

ရြး ကြါေန် ရမတ္တာေြ်ခံြန် ကားအြ်ြါသည်။ 

၇။ အခွန်ထမ်းများအရနပြင့် သိေိှလိုသည်များေိှြါက  

(က) အခွန်ေိုငေ်ာဝန်ရောင်မှုရုံး (ရနပြည်ရတာ်)  

ရုံးအမှတ်(၄၆)၊ ပြည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန၊ရနပြည်ရတာ် 

ြုန်းနံြါတ်- ၀၆၇-၃၄၃၀၅၃၃၊ ၀၆၇-၃၄၃၀၅၂၂ 

(ခ) အခွန်ေိုငေ်ာဝန်ရောင်မှုရုံး (ေန်ကုန်) 

အမှတ်- ၅၉/၆၁ (ြထမထြ်)၊ ြန်းေိုးတန်းလမး်၊ ရကျာက်တံတားပမို့နယ်၊ 

ေန်ကုန်ပမို့ 

ြုန်းနံြါတ်- ၀၁-၃၇၈၃၇၀၊ ၀၁-၃၇၈၃၇၂ 

(ဂ) သတငး်အချက်အလက်နှင့်နည်းြညာဌာနခွဲ (e-Payment Section)  

 အမှတ် ၅၆၉/၅၇၇၊ ကုန်သည်လမ်းနှင့် မဟာဗန္ဓုလြန်းခခံလမ်းရထာင့်၊ 

 ရကျာက်တံတားပမို့နယ်၊ ေန်ကုန်ပမို့ 

ြုန်းနံြါတ် ၀၁-၈၃၇၉၀၂၁ သ့ုိ ရမးပမန်းစုံစမ်းနိုင်ြါသည်။ 
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